

# 禹州市人民政府文件

禹政文〔2018〕112号

签发人：范晓东

办理结果：B

## 禹州市人民政府 对政协许昌市七届二次会议 第197号提案的答复

张建国委员：

您提出的《关于加强中医药产业开发的提案》收悉。现答复如下：

首先，非常感谢您对我市中医药产业发展的关心。近年来，禹州市高度重视中医药产业的发展，通过举办药王孙思邈医药文化节暨禹州中医药交易会，建设“10777”高效种植示范区

项目，组建孙思邈医药研究院，建设“华夏药都”健康小镇等一系列重要举措，进一步扩大了禹州中医药品牌的知名度，全面提升了全市中医药产业的核心竞争力。

### **一、大力支持中药材专业市场转型发展**

通过建设中华药王城项目，提升华中医药物流创建国家中药材专业市场示范区的能力；通过优先支持海王中医药健康产业园中药材交易大厅、大型现代化物流仓库、电子商务中心等基础配套设施建设，加快我市中医药产业转型发展。

### **二、强力推动华夏药都健康小镇融合发展**

依托我市中药材炮制技艺、中药材加工、道地药材培育种植、中药材流通、中医药保健及康复等特色文化旅游和产业优势，以树立华夏中医药文化新典范、打造智慧医药产业新高地、树立健康旅游小镇新标杆为目标，围绕“文化树魂、产业支撑、智慧引领、中医养生、健康旅游”的全产业链发展理念，以健康旅游为核心，全力推进华夏药都健康小镇建设，将其作为我市中医药产业转型发展的主要载体和重要抓手。

### **三、着力促进生物医药产业跨越发展**

通过支持天源生物科技、森源本草等企业加快青蒿素、迷迭香及其衍生品和黄芪多糖类、红花黄素等心脑血管类药物等新产品的研发和生产，推进生物药物精细化发展。

### **四、加快培育医药产业集群**

以产业发展为基础，推动企业向医药健康产业园和华夏药都健康小镇集聚，重点打造华夏药都健康小镇创新产业区，积

极引进实力雄厚的医药集团、企业，培育独具特色的医药产业集群。

## 五、严格实施质量安全管理

通过引导优势企业进行国家相关认证，打造禹药名牌产品和知名商标，建成中药材流通追溯体系等措施，强化我市中医药产业企业质量主体责任，推进绿色生产，确保产品安全有效可控。

## 六、打造中医药文化保护和旅游品牌

(一) 擦亮药王孙思邈中医药文化节的品牌。以“弘扬中医药文化，发展中医药产业，壮大禹州药都”为宗旨，以“健康、文化、共赢、发展”为主题，高标准谋划、高效率推进，通过搭建中医药学术交流、信息交流、招商引资、文化旅游等平台，提升“华夏药都”品牌价值，把药王孙思邈医药文化节暨中国禹州中医药交易会打造成国内知名的医药节会品牌之一。

(二) 加大中医药文化遗迹保护与开发。利用河南省野生药材资源保护基地这一品牌，加大野生药材资源保护力度，探索中药材原生态种植，开发药膳、药疗产品，形成户外旅游、健康养生、药材科普为一体的健康养生品牌。加大逍遙观风景区、周定王陵景区、雷公封地方山景区建设，形成《黄帝内经》养生文化、《雷公炮炙论》中药饮片炮炙文化等医药文化旅游品牌。加快推进中医药博物馆、中医药文化传承长廊、十三帮药商会馆等中医药文化传承机构的建设，展示中医药历史文化品牌，传承中医药文化精髓。

(三) 做好中医药传统技艺传承与发展。开展辖区内老药工、老中医的普查登记工作，以电子化、音视频化等为手段，记录老药工、老药方、炮制技艺、炮制工具等并妥善保存，收集或仿制中医药炮制、诊疗工具。依托我市省级非物质文化遗产项目“禹州中药加工炮制技艺”，大力培养新时代中药炮制技艺传承人。



联系单位及电话：禹州市人民政府 0374-8279967

联系人：赵 宇

---

抄送：政协许昌市提案委（3份），许昌市政府督查室（2份）。

---

禹州市人民政府办公室

2018年12月20日印发

---